



健康信阳 微信公众账号



市中心医院 微信公众账号



唱响“卫生监督之歌”

——平桥区卫生监督所创建省级示范卫生监督机构纪实



图为平桥区卫生监督所工作人员在一社区卫生服务站查看药房药品。

□本报记者 李宇 袁野 戴子翔 文/图

在平桥区平桥办事处龙江路社区卫生服务站,有这样一本登记本,上面记录了社区卫生服务站医疗废物交接、处理的详细记录,每天都会产生哪些种类的医疗废物,重量或数量,以及交接时间、交接人等信息都清清楚楚。

像这样的登记本在平桥区所有的社区卫生服务站都有,记录了社区卫生服务站产生的医疗废物的“来龙去脉”。而对这些医疗废物交接、处理登记信息真实性的把控者,除了医疗机构本身,卫生监督机构在其中扮演着极其重要的角色。作为监督者与执法者,平桥区卫生监督所在规范医疗市场秩序,提升卫生监督与服务水平,助推医疗卫生事业发展,保障广大人民群众健康等方面发挥着无可替代的作用。

敢于担当,不辱使命。2015年12月,平桥区卫生监督所被河南省卫计委确定为河南省第三批示范卫生监督机构创建单位。平桥区卫

生监督所严格按照河南省示范卫生监督机构建设标准,结合实际,突出特色,在创建省级示范卫生监督机构的道路上阔步前进,唱响了属于自己的卫生监督之歌。7月4日至5日,记者一行来到平桥区卫生监督所采访,用文字和镜头记录下平桥区卫生监督人创建省级示范卫生监督机构的故事。

常态监管 提升服务

“你们与客人接触的物件一定要注重清洁与消毒,特别是用于剪发的剪刀,用完后一定要记着消毒。”这是平桥区卫生监督所执法人员每次例行检查辖区理发店时都要强调的注意事项。

小到一家理发店,大到一家连锁酒店,所有涉及卫生健康安全的事项都是平桥区卫生监督所执法人员必查之处。“经营性场所卫生的消毒,每一个细节监管都要到位,这是我们的职责所在。凡是涉及群众健康安全的事情,哪怕是一根头发丝,我们都不能放过。这就需要我们的监督员不断加强管理,多下基层看看,每一个细微之处都

不能放过。”平桥区卫生监督所相关负责人说。

日常监管不容一点疏忽,形成常态监管机制才能在最大效力上取得长久态势。从积极参加省、市、区三级组织开展的“卫监·亮剑”行动,到主动开展“四季严打”专项整治活动,平桥区卫生监督所在辖区持之以恒地开展医疗市场规范整治行动,建立了一整套动态卫生监督机制,不仅打击了扰乱医疗市场秩序的违法行为,而且极大地震慑了不法之徒,在广大群众中树立了良好的监督执法形象,赢得了群众的广泛赞誉。“我们在一些公共场所,加大督导力度,防止发生反弹,尤其是在一些群众反映比较强烈的公共场所,我们会依据具体情况,制定相应的预案,有针对性地采取措施,建立常态监管机制,定期和不定期对这些场所进行督察,切实保障群众的健康权益。”平桥区卫生监督所相关负责人向记者介绍。

爱岗敬业 自我提升

“总有一首壮歌为中原飞扬,

总有一种情怀为职责飘香……啊,我们是光荣的卫生监督员,为了人民的幸福奉献荣光……”一首充满深情、质朴而又激昂的《卫生监督之歌》,道出了卫生监督人的职责与使命。保障人民的幸福健康,是每一个卫生监督员的职责所在。

“作为一名卫生监督员,要怀着对卫生监督事业的敬意与热爱,用心去做这份工作,不断提升自己的业务能力,为人民群众的幸福健康保驾护航。”平桥区卫生监督所相关负责人如是说。

俗话说,打铁还需自身硬。作为一名合格而优秀的卫生监督员,除了热爱本职工作之外,自我能力的提升与完善尤为重要。不断学习,不断钻研,不断总结经验教训,成为平桥区卫生监督所几代人传承的职业精神。平桥区卫生监督所积极探索,建立了卫生监督员培训学习长效机制,定期组织开展业务培训和集中学习,将卫生政策法规、业务技能和反腐倡廉等纳入培训和学习内容。“我们多次邀请市卫生监督执法局、区政府法制办、区法院专家授课,广大卫生监督员,特别是我们一些年轻的卫生监督员从中获益匪浅。我们还坚持每周举办相关业务培训,在全所形成浓厚的学习氛围。”平桥区卫生监督所相关负责人说。

创建永远在路上

卫生监督事业发展关乎每一个人的切身利益。让广大人民群众的健康受益最大化,一直是平桥区委、区政府高度重视的民生事业。随着医疗制度改革的不

断深入,平桥区委、区政府将卫生监督工作作为打造幸福精彩平桥的基础工作来抓,全面推进卫生监督体系建设,强化卫生监督队伍建设,有效保障了全区人民群众身体健康。

2013年12月,平桥区成功创建河南省公共场所卫生监督示范区。2015年12月,平桥区卫生监督又被河南省卫计委确定为河南省第三批省级示范卫生监督机构创建单位。平桥区卫生监督所取得如此骄人的成绩,体现的是不断进取的拼搏精神,体现的是为人民服务的奉献精神,体现的是广大人民群众的健康权益至上的价值取向。

当广大群众在公共场所尽情地享受幸福时光时,当广大群众在社区服务站体验健康安全的医疗环境时,当外地旅客在平桥区尽享下榻酒店干净整洁的宜居环境时,我们也许并没有注意到,这些幕后英雄们所付出的努力。这些卫生监督员为之努力的方向,并非那一块块奖牌,并非那一个个荣誉称号,而是整个平桥区卫生监督事业的发展 and 广大人民群众的健康。

创建永远在路上,创建永无止境。我们把创建省级示范卫生监督机构作为卫生监督事业发展的又一个契机,这既是自身内涵建设的一次提升,也是未来平桥区卫生监督事业发展的一个飞跃。这不仅仅是我们卫生监督事业的起点,也是我们今后所有工作的出发点和落脚点。我们要为人民群众的健康持续奋斗,永不停歇。”平桥区卫生监督所相关负责人说。

“总有满怀真诚为中原绽放,总有一腔赤忱为信念滚烫……啊,我们是自信的卫生监督员,为了时代的重托树立形象。阔步向未来,点燃执着的追求,我们的前方一路阳光。”当平桥区卫生监督所全体人员齐唱这首《卫生监督之歌》时,浓郁的职业文化气息在整个卫生监督所弥漫。一首《卫生监督之歌》唱响了平桥区卫生监督所工作人员的共同心声,唱响了在新医改中平桥区卫生监督事业发展的蓬勃生机,更唱响了平桥区卫生监督人保障广大群众健康福祉的前进号角!



7月1日,市中心血站站长黄贤威带领该站干部职工,冒雨来到息县谯楼社区鹿湾村贫困户周全民、张汝家中走访慰问,详细了解他们的家庭生活、健康状况、经济收入和贫困原因,以便确定下一步的帮扶措施。周全民右眼失明,其父年近多病,生活不能自理,市中心血站联系息县人民医院医生上门为周全民父子进行了体检,并拟定了治疗方案。
通讯员 刘荣蕾 摄

商城县卫计委 举办“两学一做”学习教育专题党课

本报讯(曹可成)近日,商城县卫计委举办“两学一做”学习教育专题党课。该委党组书记、主任崔从枝以《党章》为主要内容,给本系统党员上了一堂专题党课,要求每一位党员加深对《党章》的理解,学以致用,把各项工作落到实处。

思主义中国化的最新成果、理论成果、实践成果和制度成果,以及党章修正案对党员、党的干部和干部工作提出的新要求。第三部分讲解如何运用《党章》,指导卫计委党组织建设。一要强化纪律,加强监督,着力增强党的规章制度的约束力,严格遵守和执行党的政治纪律、政治规矩。二要强化抓班子,带队伍,着力发挥党员干部廉政勤政的示范作用。三要强基础,着力增强党组织战斗力,发挥支部的战斗堡垒作用。四要抓重点,增强全县卫计委系统党员干部的思想自觉和行为自觉。

发扬优良传统 坚定理想信念

商城县人民医院召开“两学一做”学习教育暨纪念建党95周年大会

本报讯(汪才侠)为了纪念建党95周年,深入开展“两学一做”学习教育,进一步增强党组织的凝聚力和战斗力,激励党员坚定爱党、信党、跟党走的理想信念,近日,商城县人民医院召开“两学一做”学习教育暨纪念建党95周年大会。

会上,该院党委书记、院长易淑国带领党员重温了入党誓词,铿锵的誓词和坚定的承诺让大家的心灵再一次受到震撼和洗礼。随后,该院党委副书记余登祥为党员、干部作了题为《做一名合格的共产党员》的专题讲座。最后,举行了“不忘初心,重温入党誓词”演讲比

赛,各支部选手分别讲述了个人成长经历,回忆了各自的入党志愿,重温了入党的历程。与会人员纷纷表示,要以“两学一做”学习教育为契机,在学习、工作和生活中切实做到模范带头作用,为实现医院各项事业科学发展作出贡献。

易淑国要求该院党员干部在今后的工作中,时刻以党员的标准严格要求自己,发扬优良传统,坚定理想信念,立足自身岗位,牢记职责使命,践行对党的庄严承诺,为保障全县人民身体健康,建设美丽乡村、文明城镇和幸福商城做出新的更大贡献。

信阳市中心医院优秀护士光荣榜



涂忠宇
重症医学科护士长 中共党员

我愿用美好心灵和精湛技术呵护每一位病人,使病人的生命延续,健康重现,幸福永在。从病人的笑脸,我深深感到护理职业的伟大,如一支蜡烛燃烧自己,照亮别人,默默地守护着病人的生命,保护着病人的健康。有人把护士比作“白衣天使”,我们没有天使般逍遥的生活,患者的健康和生命占据了我们的一切。在今后的工作中,我会用我的爱心、精心、细心,维护每一位患者的健康,呵护他们的生命。



连日来,新县疾病预防控制中心组织专业消杀人员,对20余处受灾群众集中安置点进行消毒处理,保障广大受灾群众的身体安康,避免洪涝灾害后重大传染病的流行。
谭先文 宁文涛 摄

“全国无偿献血奉献奖”光荣榜



杨光辉,男,个体经商人员。截至2016年1月1日,他累计献血28次、11200毫升,先后获得全国无偿献血奉献奖金奖1次,铜奖1次。
通讯员 刘荣蕾 摄

把握牙齿矫正的黄金时期

在与人际交往中,微笑是一张名片,孩子纯真灿烂的笑容更是世界上最美好的事物之一。然而,一些父母发现自己的孩子笑容比别的孩子少,遇到很开心的事也很少让笑容绽放。父母却不知道,孩子不敢笑是因为他(她)的牙齿排列不整齐,担心被旁人取笑。

信阳名洲牙科医院正畸科主任霍华北说,牙齿畸形的危害主要体现在功能、美观、健康和心理等四个方面:一是影响孩子口腔功能的正常发挥,如咀嚼功能、发音功能和呼吸功能;二是影响面部的美观;三是影响牙周组织健康及口腔卫生,造成蛀牙、牙龈出血等;四是影响孩子的心理健康。很

多家长不了解牙齿畸形的危害,错过了孩子牙齿矫正的黄金时期,对孩子的未来造成了很大的影响。

那么什么时候矫正牙齿最好呢?霍华北主任介绍,青少年牙齿矫正有3个最佳时期:一是乳牙期阶段(6-7岁)。该时期主要适用于乳牙反颌、地包天等早期

畸形症状,一般孩子有伸舌、咬唇等不良习惯,在这个阶段可以得到有效矫正,对各种错颌畸形可以起到很好的预防效果。二是替牙期阶段(8-12岁)。在替牙期阶段如果发现孩子有咬唇、伸舌、前伸下颌等不良习惯,以及面型异常和牙齿排列异常等情况,应及时到正规牙科机构

为孩子进行全面检查,并制定个性化的矫正方案。三是恒牙期阶段(12-18岁)。此阶段患者的牙齿已替换完,通常牙齿畸形的症状比较明显,此时是青少年矫正牙齿效果最理想的阶段,往往矫正速度较快,矫正效果通常也更为稳定。
(名洲牙科 供稿)

为什么经常献血可以降低血脂

有些人的血脂长期处于较高的水平,俗称“血稠”。“血稠”的结果就是脂肪一层层附着在人体的血管壁上,最后导致动脉硬化,血管弹性降低,形成心脑血管病。而经常按规定期限献血,减少了体内一部分黏稠的血液,再通过正常的饮水,填充了血容量,使血液自然

稀释,血脂就会随着下降,也就减轻了动脉硬化的隐患。
(刘荣蕾)

